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                                                                                        ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 18/30-06-2025 ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ 
 

Αριθ. Απόφασης: 201/2025 
 

Θέμα 8ο: «Παροχή εντολής και πληρεξουσιότητας και ανάθεση στην κ. Ναταλία Παναγιωτοπούλου, 
δικηγόρο Αθηνών, για να εκπροσωπήσει τον Δήμο Ηράκλειας ενώπιον του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
για την ανάκληση της υπ΄ αρ. 12/2025 πράξης της Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού 
Σερρών». 
 

Την 30η Ιουνίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00 η Δημοτική Επιτροπή συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Ηράκλειας, ύστερα από την με 
αρ. πρωτ. 7780/26-06-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο 
ανακοινώσεων του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής και στον Γενικό 
Γραμματέα του Δήμου Ηράκλειας και στους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων Ηράκλειας,  
Στρυμονικού και Αμμουδιάς, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αυτό 
ισχύει, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη 
της συνεδρίασης αυτής, ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αυτό ισχύει, αφού σε σύνολο επτά (7) μελών παρόντα 
ήταν πέντε (5). Την κ. Αναστασία Χαλκίδου αναπλήρωσε ο κ. Λεωνίδας Μπακάλης και τον κ. Δημήτριο 
Τζήκα αναπλήρωσε η κ. Μαρία Γεωργιάδου. 
        Παρόντες οι : 
 
 

 Απόντες οι: 

 Όνομα Επώνυμο Πατρώνυμο Αξίωμα     Ονοματεπώνυμο 

1 Δήμος Κοσμίδης Ναπολέων Πρόεδρος 
1. Δημήτριος Τζήκας 

2. Αναστασία(Νατάσα) Χαλκίδου 

2 Ιωάννης Αβραμίδης  Ιωάννης Μέλος 
3. Κωνσταντίνος Αραμπατζής 
4. Χρήστος Μπαλάσκας 

3 Γεώργιος  Κουτσάκης  Αθανάσιος Μέλος Οι οποίοι δεν προσήλθαν 

4 Λεωνίδας  Μπακάλης Ιωάννης Αναπλ. Μέλος αν και κλήθηκαν νόμιμα 

5 Μαρία  Γεωργιάδου Αναστάσιος Αναπλ. Μέλος  

Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Ηράκλειας κ. Νικόλαος Γκόγκας και 
η υπάλληλος του Δήμου κ. Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 

ΑΔΑ: 9ΘΑΒΩΡΤ-ΞΨΒ



2 
 

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής κατά την εισήγηση του όγδοου θέματος, ανέφερε  ότι ετέθη 
υπόψη των μελών της Δημοτικής Επιτροπής η υπ’ αρ. 7749/26-6-2025 εισήγηση του νομικού 
συμβούλου του Δήμου Ηράκλειας κ. Πέτρου Κεραμιδά, η οποία έχει ως εξής:  

«Με τον νόμο 5056/2023 η Δημοτική Επιτροπή, μεταξύ άλλων, αποφασίζει για την πρόσληψη 
πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους, είτε δεν 
έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν 
δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια και καθορίζει την αμοιβή τους. Μπορεί επίσης, να 
αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία 
αντιμισθία.  

Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ’ εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού 
χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου 
και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές, η αμοιβή του δικηγόρου 
ορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 του ΚΔΚ. 

Η απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας 
συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. 

Κατόπιν έρευνας διαπιστώνεται ότι εξειδικευμένος δικηγόρος σε υποθέσεις προσφυγών ενώπιων 
του ελεγκτικού συνεδρίου είναι Ναταλία Παναγιωτοπούλου, δικηγόρος Αθηνών. 

Προτείνεται η λήψη απόφασης για την παροχή  ειδικής εντολής και πληρεξουσιότητα και ανάθεσης 
στην Ναταλία Παναγιωτοπούλου, με έδρα την Αθήνα, να εκπροσωπήσει τον Δήμο Ηράκλειας ενώπιον 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ασκήσει στο όνομα και για λογαριασμό του Προσφυγή ενώπιον του 
Έβδομου Τμήματος για την Ανάκληση της υπ’ αριθμόν 12/2025 πράξης του επιτρόπου του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, να παρασταθεί κατά τη συζήτηση της προσφυγής στη δικάσιμο που θα ορισθεί και σε κάθε 
άλλη μετ’ αναβολή, ματαίωση ή παραπομπή δικάσιμο και υποστηρίξει την Προσφυγή με κάθε νόμιμο 
τρόπο και γενικά όπως πράξει παν ότι απαιτείται (περιλαμβανομένης της υποβολής υπομνημάτων, 
εγγράφων κ.λ.π.) για την περαίωση της ως άνω εντολής». 

Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος ανέφερε ότι ετέθησαν υπόψη των μελών της Δημοτικής Επιτροπής η από 
26-6-2025 γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου του Δήμου Ηράκλειας κ. Πέτρου Κεραμιδά και η υπ΄ 
αρ. 12/2025 πράξη της Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού Σερρών που έλεγξε τη νομιμότητα 
του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης, μεταξύ του Δήμου Ηράκλειας και του Αναπτυξιακού 
Οργανισμού «Αναπτυξιακή Εταιρία Σερρών Α.Ε. Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Νομού Σερρών» (ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Α.Ε) με αντικείμενο τη «Συμβουλευτική και Διοικητική Υποστήριξη του 
Δήμου Ηράκλειας για την άσκηση συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων των Διευθύνσεων Διοικητικών και 
Οικονομικών Υπηρεσιών, του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού Οργάνωσης και Ποιότητας, του 
Αυτοτελούς Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης και του Τμήματος Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Τουριστικής Προβολής του Δήμου» προϋπολογιζόμενης δαπάνης 303.406,90 ευρώ πλέον Φ.Π.Α., ήτοι 
συνολικής προϋπολογιζόμενης δαπάνης 376.224,56 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., με διάρκεια 
τριάντα δύο (32) μήνες. 

 
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η κ. Μαρία Γεωργιάδου και είπε ότι η απόφαση της Επιτρόπου του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι πολύ καλά αιτιολογημένη και δεν μπορεί να ανατραπεί με προσφυγή. 
Πραγματικά, είπε, γίνεται καταστρατήγηση του νόμου αφού με αυτό το πολύ μεγάλο χρηματικό ποσό 
ζητάει ο Δήμος να του παρέχει η ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. υπαλλήλους που θα καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, παρακάμπτοντας τις διαδικασίες του Α.Σ.Ε.Π. Αυτό  υπερβαίνει τον σκοπό και τη λειτουργία 
της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Με την κ. Μαρία Γεωργιάδου συμφώνησε και ο κ. Γεώργιος Κουτσάκης που είπε ότι 
ψηφίζει το θέμα με επιφύλαξη. 
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Έπειτα, τον λόγο πήρε ο Γενικός Γραμματέας και είπε ότι θα κάνει δύο παρατηρήσεις. Πρώτον, ότι 
η έκθεση της Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, εμμέσως πλην σαφώς, αναγνωρίζει ότι υπάρχουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες για προσωπικό και δεύτερον ότι αυτό που η κ. Μαρία Γεωργιάδου 
ονόμασε καταστρατήγηση η Επίτροπος το χαρακτηρίζει στο τέλος πλημμέλεια. Πιστεύει, είπε, ότι μια 
πλημμέλεια μπορεί να υποστηριχθεί και να ανατραπεί.   

 
Τέλος, τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος και είπε ότι ο Δήμος ζήτησε υπαλλήλους στον προγραμματισμό 

προσλήψεων και δεν εγκρίθηκαν. Θα προσπαθήσει λοιπόν να υποστηρίξει τη θέση του με αυτό το 
επιχείρημα. 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τη Δημοτική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 
 
Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της, έλαβε υπόψη τις διατάξεις των άρθρων 72 

και 74Α του Ν.3852/2010 όπως αυτά ισχύουν, την από 26-6-2025 γνωμοδότηση του νομικού 
συμβούλου του Δήμου Ηράκλειας κ. Πέτρου Κεραμιδά, την υπ΄ αρ. 12/2025 πράξη της επιτρόπου του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού Σερρών, την υπ’ αρ. 7749/26-6-2025 εισήγηση του νομικού συμβούλου 
του Δήμου Ηράκλειας κ. Πέτρου Κεραμιδά και τις διατάξεις που αναφέρονται σε αυτήν και μετά από 
διαλογική συζήτηση 

 
αποφασίζει ομόφωνα 

1. Την παροχή ειδικής εντολής και πληρεξουσιότητας και ανάθεση στην δικηγόρο κ. Ναταλία 
Παναγιωτοπούλου, με έδρα την Αθήνα, να εκπροσωπήσει τον Δήμο Ηράκλειας ενώπιον του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, ασκήσει στο όνομα και για λογαριασμό του προσφυγή ενώπιον του Έβδομου 
Τμήματος για την ανάκληση της υπ’ αριθμόν 12/2025 πράξης της Επιτρόπου του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, να παρασταθεί κατά τη συζήτηση της προσφυγής στη δικάσιμο που θα ορισθεί και σε 
κάθε άλλη μετ’ αναβολή, ματαίωση ή παραπομπή δικάσιμο και υποστηρίξει την Προσφυγή με κάθε 
νόμιμο τρόπο και γενικά όπως πράξει παν ότι απαιτείται (περιλαμβανομένης της υποβολής 
υπομνημάτων, εγγράφων κ.λ.π.) για την περαίωση της ως άνω εντολής. 

2. Η αμοιβή της κ. Ναταλίας Παναγιωτοπούλου, δικηγόρου Αθηνών θα ανέρχεται στο ποσό των 
1.100,00 Ευρώ συν Φ.Π.Α  και θα λάβει για αυτό  απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο. 

3. Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο διαδίκτυο. 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 201/2025. 

 
Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης η συνεδρίαση λύθηκε στις  12:40. 
Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως: 
 

            Ο Πρόεδρος 
της Δημοτικής Επιτροπής 

Τα μέλη 
της Δημοτικής Επιτροπής 

  

Ακριβές Απόσπασμα 
Ηράκλεια 02-07-2025 

Ο Πρόεδρος 
της Δημοτικής Επιτροπής 

 
 

Δήμος Κοσμίδης 
 

ΑΔΑ: 9ΘΑΒΩΡΤ-ΞΨΒ


		2025-07-02T14:53:11+0300
	Athens




